L’avenir selon Janette Bertrand
Nathalie Collard, 31 décembre 2024, 
« Est-ce qu’on se projette encore dans l’avenir quand on est âgée de 99 ans ? Comment entrevoit-on la nouvelle année quand on s’apprête à célébrer son centenaire ? Notre chroniqueuse en parle avec la formidable Janette Bertrand, qui aura 100 ans en mars prochain.
Janette Bertrand n’a jamais été aussi populaire. Tout le monde veut la rencontrer, la toucher, bénéficier de sa sagesse. Elle donne des entrevues partout et son plus récent livre, Cent ans d’amour : réflexion sur la vieillesse, connaît un immense succès. (,,,) 
Janette Bertrand est lucide, mais elle est aussi optimiste. « La vie m’a prouvé qu’on s’en sort toujours », dit-elle.
« L’être humain a des ressources, mais ça lui prend du temps à bouger », ajoute-t-elle, faisant référence à la lutte pour l’égalité entre les hommes et les femmes dont on lui parle souvent.
« Il y a beaucoup de femmes plus jeunes qui me disent : “on est dans le mur actuellement”. Moi, je dis : “à un moment donné, on va l’ouvrir, le mur”. On est allé très vite, le masculinisme est né de ça. Pour certains hommes, c’est de la survie. Ils ont peur que les femmes les dévorent. C’est normal qu’il y ait un retour, que des gens disent “on était mieux avant”. Il n’y a pas de révolution sans dérive. »
Lire la suite : https://www.lapresse.ca/dialogue/chroniques/2024-12-31/entrevue/l-avenir-selon-janette-bertrand.php 

Vous pouvez lire aussi cette entrevue de Janette Bertrand à PDF Québec, entrevue exclusive en 2022.
https://site.pdfquebec.org/files/8%20mars/8mars22.mp4

